



И в 110 лет школа остаётся юной

В 2016 году средняя общеобразовательная школа № 76 отмечает свой 110 день рождения.

В 1906 году по инициативе Андрея Матвеевича Соколова (он был попечителем и бесплатно преподавал уроки черчения и рисования) было открыто двухклассное железнодорожное училище. В то время специальных средств не было, и построили его из старых мостовых балок. Спустя три года из стен училища вышел первый выпуск. Заведующим училища в те годы был Александр Федорович Лаптев. После 1917 года оно было реорганизовано в школу второй ступени, затем в фабрично-заводскую школу, а позднее - в среднюю школу.

В 1936 году на улице Калинина было построено новое кирпичное здание. Это было третье каменное здание в городе.

В годы войны делали пристройку к основному зданию, учащимся 4-10 классов приходилось после уроков ежедневно работать на строительстве. В грозные годы Великой Отечественной войны школа не прекращала своей деятельности.

Выпускники школы, окончив учебу, в трудный для Родины час всем классом ушли на фронт. С фронтов Великой Отечественной многие не вернулись, но они навсегда в нашей памяти, как остался в наших сердцах Коровин Артем, Герой Советского Союза, ученик нашей школы, отдавший свою жизнь за Родину.

Во времена военного лихолетья ученики учились в три смены, а в здании размещался госпиталь. Зимой заготавливали дрова для школы на станции Чокур, а осенью вывозили их. Ночью учителям и старшеклассникам приходилось охранять дрова, чтобы их не растащили. Во время войны школьники и педагоги дежурили в госпитале, собирали посылки на фронт, чистили железнодорожные пути, работали в колхозе, осуществляли шефство над семьями фронтовиков.

Спустя 110 лет со дня своего образования школа чтит выпускников, бережно сохраняет свою историю, продолжает славные традиции. В школе проходят ежегодные олимпиады, выставки детских рисунков и поделок, праздник Первого звонка, День дублера (больше известный как День самоуправления), театральные разряды и многое другое. Многие поколения котлашан учились в нашей школе, существуют семейные династии выпускников. Поэтому и открыла школа свой юбилейный год торжественным вечером встречи, который состоялся 5 февраля. Было сказано много теплых слов в адрес ветеранов педагогического труда, а коллектив учителей награжден Почетной грамотой главы МО «Котлас» за плодотворный творческий труд. Особенно приятно было получить поздравления наших выпускников из разных уголков страны. На празднике присутствовали выпускники юбилейного 1991 года: глава МО «Котлас» Андрей Бральнин и председатель комитета по образованию Евгения Пятлина, которые лично поздравили всех с этой знаменательной датой. Председатель Собрания депутатов МО «Котлас» Александр Степанов пожелал школе профессиональных удач и важных побед.

Особенно приятным подарком стало вручение сертификата главой города на получение однокомнатной квартиры учителю математики Галине Трофимовой.

Коллектив школы с оптимизмом смотрит в будущее и готов впредь служить развитию системы образования в родном городе!

Анна МЕТЛИЦКАЯ,
директор школы.

